Свердловская область

Горноуральский городской округ Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 4

622933, Свердловская обл., Пригородный район, с. Лая, ул. Зеленая площадь, 2, тел./факс 8(3435)478830, e-mail: ou4laya@mail.ru

Отчет по летнему оздоровительному лагерю дневного пребывания при МБОУ СОШ № 4

С 01.06.23г. по 24.06.23г. в МБОУ СОШ № 4 с. Лая прошла летняя оздоровительная кампания «Планета друзей» на тему «Орлята России: Путешествие в неизвестную Страну Маленьких и Великих Открытий» в форме сюжетно-ролевой игры, приуроченная к Году педагога и наставника с целью создания условий для организованного отдыха детей и подростков в летний период, развития мотивации личности к познанию и творчеству, укрепления физического, психического, эмоционального здоровья детей, содействие воспитанию чувства патриотизма, любви и гордости за свою страну. В рамках смены прошло обобщение социального опыта ребят по итогам их участия в годовом цикле Программы «Орлята России». Игровая модель и основные события смены были направлены на закрепление социальных навыков и дальнейшее формирование социально-значимых ценностей, укрепление смыслового и эмоционального взаимодействия между взрослыми и детьми, подведение итогов и выстраивание перспектив дальнейшего участия в Программе «Орлята России» или проектах Российского движения школьников на следующий учебный год.

Вся воспитательная работа в летнем пришкольном лагере была направлена на реализацию программы. Было оздоровлено 50 обучающихся от 6,6 до 18 лет. При комплектовании особое внимание уделялось детям из малообеспеченных, неполных семей, сиротам, опекаемым, детям из категории «трудные» и группа «риска», а также детям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации и чьи родители проходят службу в СВО. Реализация цели и задач ЛОЛДП-2023 осуществлялась по следующим направлениям деятельности:

- спортивно оздоровительное;
- патриотическое;
- духовно-нравственное;
- художественно-эстетическое;
- интеллектуальное;
- экологическое.

Детям было предложено пройти увлекательную сюжетно-ролевую игру, в котором их ждало множество приключений, интересных встреч, игр и всевозможных развлечений, а также познавательных мероприятий, позволяющих им проявлять такие качества личности, как любознательность, креативное мышление, лидерские качества, активную жизненную позицию, толерантность, сочувствие, доброту, неравнодушие, а также позволяющих расширить кругозор детей и повысить их интеллектуальный уровень. Ребята преодолевали всевозможные трудности, решали поставленные задачи, проявляли заботу друг о друге и об окружающих, и при этом развивали свои физические качества и интеллектуальные способности.

Другое направление работы — оздоровление детей. Здоровье — это бесценный дар, который преподносит человеку природа, без него очень трудно сделать жизнь интересной и счастливой, заботу о нём нельзя перекладывать на плечи медицины. Заниматься здоровьем надо не только там, куда люди приходят со своими болезнями, но и там, где они обучаются, ибо заботе о здоровье надо научить. Этому способствовали различные акции: «День здоровья», «Спортландия», «Эрудит», «Диалог культур — культура

диалога», «Мы за ЗОЖ!», «Безопасное колесо» (по правилам ПДД), «Экологический десант», «День памяти и скорби», «Мир против наркотиков», «Наш край», «Все работы хороши — выбирай на вкус» и др. и занятия в кружках на базе школы: «Мастерская «ИЗО», «Мастерская «Сценическое искусство», «Мастерская «Азбука трудолюбия», «Легкая атлетика», «Мастерская «Юный пожарный», «Мастерская «Юный патриот», кружок «Звуковичок» (занятия с логопедом) и «Остров Надежды» (встречи с психологом).

Каждый день смены проходил под определенным девизом: «Знакомьтесь, это мы!», «Содружество орлят России», «Мир науки вокруг меня», «Мы – одна команда», «Открытие тайны великой страны», «Ими гордится Россия», «От идеи – к делу! Создаем праздник вместе!» и др. В план были включены мероприятия из Календаря к государственным и национальным образовательных событий, приуроченных праздникам Российской Федерации, к памятным датам и событиям российской истории и культуры, рекомендованные Министерством образования Российской Федерации: День защиты детей (концертно-развлекательная программа, посвященная международному дню защиты детей «Пристань под названием детство!»), День русского языка (мастерская «Книжкина больница», выставка рисунков «По страницам сказок А.С. Пушкина», игровая программа (квест), посвященная Пушкинскому дню России «Язык родной, дружи со мной», акция «Эрудит», викторина «День русского языка», кружок «Быстрое чтение», фотоконкурс «Пойман за чтением», выставка книг в библиотеке школы «Сказки А.С. Пушкина», изготовление лепбука по сказкам Пушкина), Международный день отца (конкурс рисунков «Мой папа – самый лучший!», мастерская «Азбука трудолюбия», КТД «Профессия папы» (коллаж), акция «Все работы хороши – выбирай на вкус», спартакиада к Международному дню отца «Хочу быть похожим на папу», гостиная династий «Ими гордится Россия» (творческая встреча ребят с представителями семейных династий (это могут быть учителя, врачи, лесники, и др.), творческая мастерская «Подарок своей семье» (создание небольшого подарка своими руками для родных и близких), День России (экспозиция «Нам есть равняться на кого...», акция «Люблю свою Россию!», выставка рисунков и конкурс чтецов «Люблю тебя, моя Россия!», КТД «Изготовление лепбука «Моя страна РОССИЯ». День памяти и скорби (митинг, посвященный дню памяти и скорби «В сердцах навеки...», акция «День памяти и скорби», чтение детских рассказов о войне, просмотр фильмов о войне, посещение музея «Мой прадед тоже Родину защищал!..», мероприятие «Мир в твоем доме», изготовление открытки ко Дню Памяти (РДДТ), военно-спортивная игра «Зарница»).

И, конечно же, ряд мероприятий был посвящен Году педагога и наставника: интеллектуально-познавательный квест «Лабиринт Разума», акция и КТД «Все науки хороши – выбирай на вкус!», научно-познавательные встречи «Мир науки вокруг меня» (знакомство детей с изобретениями и великими открытиями России с помощью приглашенных учителей старших классов по химии, физике, биологии, географии, представителей кванториумов и других естественнонаучных центров), которые могли показать практические опыты или рассказать о науке интересно и занимательно), соревнование команд по решению интересных кейсов, основанных на методике ТРИЗ «Эврика!», беседа «В мире научных открытий России», КТД «Экспозиция «Ими гордится Россия», интеллектуально-познавательные мероприятия «Родине служить – с наукой в дружбе жить» и «Учителя, ваш труд воистину бесценен!», научное шоу «Эксперимент», КТД «Изготовление лепбука «Профессия педагог», интеллектуальная игра-викторина «День Незнаек-Почемучек» и др.

В нашей школе обучающиеся 5-8 классов активно принимают участие в подготовке и проведении различных мероприятий для малышей, помогают воспитателям и начальнику лагеря в оформлении, сами проводят зарядку под музыку, разрабатывают часть мероприятий (викторины, выставки, концерты, драматизации сказок, сценок, КВН, спортивные соревнования), которые интересны малышам и увлекательны для них самих.

Также лагерь традиционно поучаствовал в ежегодном конкурсе на лучшую комплексную программу по организации летнего отдыха детей, в спортивно-образовательной игре «Защитники, вперед!» (3 место), спартакиаде среди оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей в ГГО, а также в региональных конкурсах «Лето глазами детей» и «Лето в фокусе».

ЛОЛ ДП сотрудничал с нашими социальными партнерами: МБУ ДО «РДДТ», МБОУ ДО «ДЮСШ», ГБУ ЗСО «Горноуральская районная больница», Пожарная часть 20/5 п. Горноуральский зам. нач. Бекезин И.Н., МБУ ГГО Петрокаменская ЦРБ (филиал с. Лая), МБУ ГГО «Горноуральский ЦК», Высокогорский многопрофильный техникум села Лая.

Каждый день вся информация о проводимых мероприятиях освещалась на сайте школы с фотографиями и видеороликами, а по окончании смены начальником ЛОЛДП-2023 «Планета друзей» Андреевой И.М. был смонтирован фильм о жизни лагеря и написана статья в «Пригородную газету» «Вот оно какое наше лето!..»

Творчество обучающихся МБОУ СОШ № 4

Квесты, выставки, концерты... Где расставить нам акценты? Все хотим успеть, понять, Необъятное объять. Ребята мы спортивные, Творческие, активные.

Фотоконкурсы и акции, Умные беседы и нотации, Эстафеты и зарницы, И поездки за границу. Все освоим, все поймем – Интересно мы живем!

«Мистер» здесь и «Мисс Площадка» И забеги без оглядки, Мифы Древней Греции, Инструктажи и лекции, Выставки рисунков и шарад – Каждый отличиться будет рад.

Нашею страною мы гордимся — В конкурсе чтецов, рисунков потрудимся. И в викторине «Родина моя». Моя Россия, я люблю тебя! В спортквесте «Богатыри — защитники земли» Охотно поучаствовали мы.

Игровая программа «Энергия лета», Ну, где же еще вы увидите это! «А вам слабо?» парад достижений — На наших призеров глядим с уваженьем. Читаем стихи громко без микрофона На литературном марафоне. Вот так вот и живем, родители... Понравилось? Так тоже приходите!!!

Лето - время чудес и открытий, Время смеха, прогулок, проказ. Школьный лагерь - одной из событий Приготовило лето для нас.

Отдыхаем мы с пользой для дела, Волонтерство - вот главная тема. Людям нужно сострадательнее быть И в гармонии с природой нашей жить.

Оглянись вокруг - ведь каждый день Можешь совершать ты добрые дела. Нам на благо других потрудиться не лень И в награду простые услышать слова...

Нам не скучно на площадке - Начинаем день с зарядки. Вкусный завтрак и вперед! Добрых дел труба зовет.

Мы с тобою день за днем Очень много узнаем: Как трудно принимать решения, Предотвращать правонарушения,

В беде "любимцев" не бросать, Как утопающих спасать, А при пожаре в доме знать -Не прятаться, не паниковать.

Проголодались - на обед. Еще хотим найти ответ: Как здоровье сохранить И до старости дожить?

Не курить и не ругаться, Вкусно, правильно питаться, Вовремя ложиться спать И сутками в компьютер не играть.

Отзывы наших соцпартнеров и родителей

В этом году наш Высокогорский многопрофильный техникум (филиал) с. Лая сотрудничает с летним оздоровительным лагерем «Планета друзей»-2023. На днях ребята с воспитателями совершили экскурсию к нам и посетили наш музей, учебные кабинеты, библиотеку, производственные и ремонтные мастерские, теплицу, посмотрели технику и задачи кучу вопросов. Многие мечтают связать свою жизнь с сельским хозяйством и поэтому такие экскурсии нашим ребятам просто необходимы. Многие ребята увидели

своих братьев, сестер и знакомых на фотографиях в музее и захотели стать такими же как они. Я полагаю, что мы продолжим наше сотрудничество по профориентации и в следующем году и будем с нетерпением ждать ребят к нам.

Коновалова Е.Г., преподаватель спецдисциплин, мастер производственного обучения ВМТ с. Лая

Уже несколько лет мы сотрудничаем с МБОУ СОШ № 4, а конкретно с ЛОЛДП «Планета друзей» и ее начальником Андреевой И.М. Каждый год она привозит к нам в Пожарную часть 20/5 п. Горноуральский на экскурсию ребят по отрядам. Все ребята всегда с интересом слушают наши рассказы, правила пожарной безопасности, с удовольствием рассматривают пожарные машины и защитные костюмы, примеряют их на себя и мечтают стать пожарными и спасать людей. Нам приятен интерес со стороны школы и ребят и мы готовы принимать их у себя и выезжать к ним на наши долгожданные встречи.

Бекезин И.Н., начальник пожарной части 20/5 п. Горноуральский

Каждый год мы и наши воспитанники с нетерпением ждем лета и летний лагерь при МБОУ СОШ № 4 «Планета друзей». Мы с начальником ЛОЛДП Андреевой И.М. заранее разрабатываем план совместных мероприятий, продумываем время и место их проведения, учитываем количество участников и их возраст. Ребята с нескрываемым удовольствием приходят на наши совместные концерты, акции, мастер-классы, квесты, беседы, активно в них участвуют, заряжаются положительными эмоциями, полезными знаниями и умениями и заряжают нас новыми творческими идеями. Нам очень приятно сотрудничать с ЛОЛДП «Планета друзей» при МБОУ СОШ № 4 и Андреевой И.М.

Бердникова З.А., директор МБУ ГГО «Горноуральский ЦК» (филиал с. Лая),

Мои двое детей (2 и 4 классы) посещает летний лагерь уже много лет, им очень нравится. Ежедневно проходит много различных мероприятий, конкурсов, подвижных игр, в которых дети охотно принимают участие. Они с огромным желанием идут на площадку каждый день и с восторгом делятся впечатлениями с родными и друзьями. Доброжелательные воспитатели и хорошие вожатые, заботящиеся о наших детях. СПАСИБО, что в нашей школе есть такое оздоровление детей. Выражаю огромную благодарность организаторам, воспитателям, вожатым, сотрудникам столовой за организацию досуга и оздоровление моих детей!

Кулак Д.С.

Меня радует, что мои дети (2 и 8 классы) посещают ЛОЛ ДП «Планета друзей» при МБОУ СОШ № 4 и им очень нравится. Все дни расписаны по минутам, хорошая организация, дети увлечены различными творческими делами (готовятся к выступлениям, рисуют, мастерят, репетируют, играют, сочиняют). В столовой очень вкусно и разнообразно кормят.

Лавелина Н.В.

И.М. Андреева, начальник ЛОЛДП «Планета друзей» при МБОУ СОШ № 4 села Лая Тел.: 89193727969